

CON ROMANA GRANDEZA

El don de la evocación sólo lo concede a la patria en pie. Desventurado el pueblo que no acierte a evocar, a recordar. Porque recordar tanto vale como estar despiertos, volver a la conciencia, dar un alerta al corazón. Si de algo ha de servir la Historia, si sus más acendrados hechos han de marcar una ejemplar estela, forjoso será evocarlos, y con la evocación, agradecerlos.

Este era el pecado de nuestra España entrañable: su sueño; y con el sueño la létrica pereza para emprender con su ojo puesto en el pasado la ruta del porvenir. Cuando España despertó un mar de sangre la hubieron abogado en su impulso si se le radiante de una nueva empresa que portaba la Falange no hubiera alumbrado con súbito fulgor las más heroicas y antiguas páginas de su Historia. Del tras de las banderas seculares de victoria un ideal erguido y un Ejército portador de las viejas virtudes, avanzaba por los desolados campos patrios, rescatando al yugo circunvecinos, avanzaba por los desolados campos patrios, rescatando al yugo circunvecinos, avanzaba por los desolados campos patrios, rescatando al yugo circunvecinos...

España los recuerda. Y porque su suelo, con esos fraternos huesos abonado, nos acucia en sus flores la urgente y perenne evocación, hemos podido escuchar con oídos de amor y de justicia las nobilísimas palabras que la Roma del Duce, por boca de su embajador en España, nos envió. «Los que cayeron para que España se levante es justo verlos obra vez de pie como centinelas que montan la guardia, como maestros que indican a las generaciones futuras el camino del deber y del sacrificio».

Estas palabras, lanzadas al espacio azul de Zaragoza, ante la conciencia viva de la España de Franco, mientras tomaba posición para siempre la primera piedra de la torre-osario en honor de los legionarios fascistas, significaban para nuestros oídos y para nuestro corazón el máximo reconocimiento a la memoria de los héroes. Con los nuestros—cuyos últimos reflejos pagan con igual largueza en Rusia la comunidad de afanados—, con los nuestros los héroes italianos de las tierras de España tendrán la ofrenda de los mismos aires, de la misma tierra, de la misma Cruz, para ejemplo y culto de la Patria del mañana.

Las legiones de Escipión y los tercios de Gonzalo de Córdoba en el pasado; los soldados de Franco y los soldados de Mussolini en el presente, tienen mucho que hablar sobre la tierra y mucho bajo ella que fecundar. Juntas en las empresas, hermanas en el verbo, espaldas contra espaldas para la común defensa, Italia y España miran al porvenir con la segura reciedumbre del presente. Sabremos guardar las reliquias de los mártires con el voto incandescente de la fe invencible que aró y maceró nuestro ancho solar a lo largo de los siglos. «Centinelas» y «maestros», aquí quedan las sombras insigne de los que cayeron para que España se levantara. El depósito sagrado que Italia nos entrega será urna de fervor con la pugna contra los enemigos del Derecho y de la Fe. Por eso, la inscripción que bajo la primera piedra del monumento ha quedado enterrada puede decir con verdad arrogante: «Esta obra de paz... para el incremento de la Religión y la memoria de los legionarios italianos caídos en España se levanta con romana grandeza... A esta grandeza romana no existirá otro medio de contestar sino con la misma sangre que, heredada de Roma, también fundó Imperios abonados de huesos ilustres, con la española grandeza».

Las fuerzas niponas han franqueado la frontera india

El objetivo principal de las operaciones militares en Birmania ha sido prácticamente alcanzado por los japoneses

Roma, 7.—Las tropas japonesas han franqueado la frontera india después de ocupar Akyar, y continúan su avance hacia el Norte, anuncia el correspondiente del «Lavoro Fascista» en Bangkok.

Añaden que los japoneses se encuentran ya en los alrededores de Chittagong, que es la primera gran ciudad de la India Oriental.—Efe.

Tokio, 7.—El objetivo principal de las operaciones militares en Birmania ha sido prácticamente alcanzado, según declaran los centros oficiales de Tokio. Este objetivo es doble: por una parte, las vanguardias niponas han entrado en la provincia de Panay y, por otra, han terminado la ocupación del aeródromo de Akyar.—Efe.

Cómo se efectuó el desembarco nipón en Corregidor

Tokio, 7.—El Cuartel General Imperial comunicó que el desembarco de las fuerzas japonesas en la isla del Corregidor se emprendió el día 5, a las veintidós quince (hora local).

El 7, a las ocho de la mañana, la Infantería nipona había ocupado por completo la isla y los demás fuertes de la bahía de Manila.—Efe.

El nuevo jefe del Estado Mayor de la R. A. F. australiana

Cambera, 7.—El nuevo jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire australiano, comodoro George Jones, se ha hecho cargo

de sus funciones. Su predecesor, Charles Burnett, emprenderá el regreso a Inglaterra.—Efe.

Llega a Chung-King el general norteamericano Stilwell

Chung-King, 7.—El general norteamericano Stilwell, comandante de las fuerzas chinas de Birmania, ha llegado sano y salvo con el mando chino a una base de Birmania, cuyo nombre, no se especifica.—Efe.

Combate naval en el Pacífico Suroeste

Washington, 7.—El Departamento de la Guerra ha facilitado el siguiente comunicado:

Del Pacífico Suroeste se reciben buenas noticias. A consecuencia de un combate librado entre fuerzas de los Estados Unidos y el Japón, han resultado hundidos un crucero, dos destructores, cuatro cañoneros y un barco de abastecimiento, y gravemente averiados un barco nodriza de 9.000 toneladas, un crucero ligero, un mercante y un transporte. Además fueron derribados seis aviones nipones. Esta

operación se ha desarrollado cerca de las islas Salomón y no nos costó más que tres aviones.

Extremo Oriente: Los submarinos y patrullas norteamericanas han hundido a los siguientes barcos enemigos: un mercante y un petrolero de tonelaje medio y un mercante de tonelaje pequeño. Las pérdidas declaradas en este parte no han sido incluidas en ningún otro comunicado. En los demás frentes, sin novedad.—Efe.

Chang Kai Ch'k sale con dirección al frente de Birmania

Tokio, 7.—El mariscal Chang Kai Ch'k ha salido con cuatro divisiones para el frente de Birmania.—Efe.

Los prisioneros norteamericanos de Corregidor

Washington, 7.—Once mil quinientos sesenta y cuatro norteamericanos se encontraban en la isla del Corregidor en el momento de rendirse la guarnición de esta fortaleza. Las declaraciones oficiales añaden que hasta el momento no se puede suponer cuantas personas fueron hechas prisioneras por los nipones.—Efe.

Crece por momentos la indignación en Francia por el desembarco británico en Madagascar

LA BASE NAVAL DE DIEGO SUAREZ OCUPADA POR LOS INGLESES

París, 7.—La Prensa de esta mañana comenta en tonos trágicos la agresión británica contra Madagascar, y pone especialmente de relieve la tenaz resistencia de la isla francesa. Periódicos como «L'Ouvroir», «Anjou d'Haïti» y «Le Cri du Peuple», expresan no solamente su indignación, sino que exigen represalias inmediatas y activas.

«Le Cri du Peuple» dice: En la situación actual, Francia no tiene derecho a existir como gran nación, si no actúa como requieren los acontecimientos. Francia posee aún una flota y un Ejército del Aire para responder a los golpes que se le asestan. El Ejército colonial francés está intacto, y miles de jóvenes patriotas esperan el momento de poder vengar el asesinato de sus hermanos. El caso de Madagascar viene a demostrar una vez más que el porvenir de Francia está en la colaboración con las potencias de Europa y de Asia.—Efe.

Londres, 7.—Churchill ha declarado en los Comunes que a consecuencia de las medidas adoptadas por los comandantes locales, la flota británica entrará en el

puerto de Diego Suárez a las 15,30 horas.—Efe.

París, 7.—El general Alfredo Guillemin, comandante en jefe de las fuerzas de Madagascar, fué alumno de la Escuela Politécnica, de donde pasó a las filas del Ejército colonial. Durante la Gran Guerra combatió en el frente del Este. Fué herido dos veces y citado en el orden del día por su valor ejemplar. Durante la campaña de 1939-40 Guillemin fué promovido al grado de general de brigada, y participó en la batalla de Dunquerque. En septiembre de 1940 Guillemin ascendió a general de división y se le confió el mando de las fuerzas de África oriental francesa. El 2 de mayo de 1942 se hizo cargo del mando de las fuerzas de tierra, mar y aire de la isla de Madagascar.

Vichy, 7.—El general Jeannekeyn, secretario de Estado del Aire, ha dirigido al coronel Adrión, comandante de las fuerzas aéreas de Madagascar, el mensaje siguiente: «El Ejército del Aire se congratula por vuestra acción heroica para sostener el honor de las alas francesas. Os felicito por el éxito obtenido ya, y os ruego transmitir al personal que combate a vuestras órdenes la expresión de mi plena confianza».—Efe.

Londres, 7.—Las fuerzas británicas se han apoderado de la base naval de Diego Suárez, y la resistencia organizada ha cesado en la parte norte de Madagascar, según se comunica de fuente oficiosa.—Efe.

Vichy, 7.—Oficialmente se confirma que las fuerzas inglesas han entrado en Diego Suárez y que han comenzado conversaciones entre los defensores de la ciudad y el mando británico. La resistencia continúa más al Sur.—Efe.

noticia de ellos, para tratar de hacerle fracasar.

En realidad, todo esto no es más que hipótesis formuladas durante el largo vagar a que obliga la escasa actividad de los frentes de combate. Pero pueden servir de puntos de referencia cuando los hechos vayan descubriendo el auténtico pensamiento militar de las potencias opuestas.

JUAN DE COTUBIN

Churchill habla en los Comunes sobre la acción británica contra Madagascar

Londres, 7.—Churchill ha dado cuenta a la Cámara de los Comunes de las noticias que posee sobre el desembarco en Madagascar.

«A fin de evitar, dentro de lo posible—dijo—la efusión de sangre, se han empleado fuerzas muy importantes de todas las armas. Los preparativos han venido efectuándose desde hace más de tres meses. Como ya se anunció públicamente, los desembarcos fueron realizados con éxito, y el martes por la noche, lo más tarde, nuestras tropas habían tomado contacto con las fuerzas francesas en y ante Diego Suárez, así como ante el promontorio de Oronjai. El primer asalto contra la posición de Antsirana, realizado ayer al amanecer, fué rechazado con pérdidas propias que se elevan a más de 1.000 hombres. El comandante general, Sturges, que mandaba nuestras fuerzas, atacó de nuevo durante la noche y conquistó el promontorio. Los jefes de las fuerzas navales y terrestres francesas capitularon. También fué ocupada la ciudad de Diego Suárez. Esta madrugada se efectuó un nuevo asalto contra las baterías de Oronjai, a la entrada del puerto, que ya se han rendido. Se procede ahora a fijar las condiciones, por los jefes de ambas partes.

Los dragaminas de la potente flota de escolta mandada por el almirante Syfret, se han reunido ya y comenzado su tarea. Probablemente, nuestros buques entrarán en el puerto a las 15,30, de esta tarde (13,30, hora de Greenwich). Las operaciones, que implicaban riesgos de diversas clases, han sido realizadas con gran decisión y vigor. Los franceses se han batido también con gran valentía y disciplina.

Referencia de lo tratado en el último Consejo de Ministros

Concesión de ventajas en oposiciones y concursos a los voluntarios de la División Azul

Madrid, 7.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Presidencia: Ley por la que se determina la misión del Instituto Nacional de Industria, en relación con el incremento de la Marina mercante.

Ley de presupuestos de los territorios de Ifni y Sahara español, para el ejercicio de 1942.

Ley por la que se concede un crédito extraordinario al vigente presupuesto de los territorios españoles del Golfo de Guinea y que autoriza a la Dirección General de Marruecos y Colonias para adquirir un inmueble con el fin de instalar sus oficinas.

Decreto por el que se regulan las condiciones en que la Campsa ha de atender al aprovisionamiento de carbones para gasógenos.

Decreto por el que encomienda a la Comisaría de Carburantes Líquidos, el racionamiento de los aceites minerales.

Decreto por el que se concede a los voluntarios de la División Española determinadas ventajas en oposiciones y concursos.

Acuerdos por los que se disponen por transgresión en materia de tasas, las siguientes sanciones:

A la razón social «Tovilla, Fernández y Compañía», de Guipúzcoa multa de 500.000 pesetas, y a Gonzalo Movilla e Izaguirre, destino a un batallón de trabajadores, por

seis meses; a «Tasada y Baltrán», de Pasajes (San Sebastián), multa de 200.000 pesetas; a don Ricardo Fernández Ladreda y don Jaime Berenguer Maldonado, conjunta y solidariamente, multa de 135.000 pesetas e incautación del cambio objeto de la reventa ilícita; a la entidad S. A. Ousada y Prim, de Barcelona, multa de 250.000 pesetas, y a Antonio Tabarés e Hijos S. L., de Orense, multa de 250.000 pesetas.

Ejército: Decreto por el que se dictan normas para la recuperación del material de Ingenieros existente en algunos frentes de la pasada campaña.

Decreto por el que se dispone la desmilitarización del personal afecto a la defensa del Patrimonio Artístico Nacional.

Decretos por los que se conceden la Gran Cruz de San Hermenegildo, a los generales Jordá, Ordiezola, Martínez de Campos, Martínez de Tejada, a los contralmirantes Arriaga y Rapallo, al general de brigada de Infantería de Marina, don Enrique de la Huerta, y al intendente de división, don Tomás Martínez Cuartero.

Expedientes de trámite. Aire: Decreto por el que se crea el Instituto Nacional de Industrias Aeronáuticas.

Expediente de obras. Industria y Comercio: Decreto por el que se modifica el de 23 de septiembre de 1939, sobre investigación y explotación de hidrocarburos líquidos y gaseosos.

Ley por la que se modifica la de 24 de junio 1941.

Se suprime el cargo de secretario general de la Comisaría de Abastecimientos, y se asigna al delegado nacional del Servicio del Trigo, las misiones encomendadas al director técnico de Recursos de los productos intervenidos por dicho Servicio.

Decretos por los que se nombran directores técnicos de Recursos y del Consumo y Racionamiento, a don José María Echevarría y a don José María Sentís Simón, respectivamente.

Apertura de un cursillo de mandos de la Sección Femenina

Los campamentos del Frente de Juventudes

Santander, 7.—Se ha celebrado el acto de la apertura del curso para delegadas locales, en la Escuela de Jeraquitas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Asisten al mismo cincuenta camaradas de distintos pueblos de la Montaña, que permanecerán en régimen de internado los veinte días que tendrá de duración. Como primer acto, se celebró en la capilla de San Roque una misa de Espíritu Santo. Los actos fueron presididos por el secretario provincial del Movimiento, camarada Manuel Mora Villar, y la delegada provincial de la Sección Femenina, Carmen Perada Coreho. También asistieron otras jeraquitas.

Santander, 7.—Los campamentos de verano del Frente de Juventudes en esta provincia, tendrán en la próxima tempora-

da una amplitud sin precedentes. En lugar de una tanda, durarán tres, en el que podrán beneficiarse 900 muchachos montañeses que, a pleno aire, se encontrarán en la más rigurosa y entusiasta disciplina nacional-socialista. El lugar elegido al efecto es inmejorable: una amplia explanada en los bellísimos pinares de Somo, donde se instalarán también parte de los servicios complementarios. Sesenta tiendas están ya dispuestas al efecto, y se trabaja activamente para superar todo lo realizado hasta la fecha. Por lo que respecta a la Sección Femenina del Frente de Juventudes, serán dos los campamentos que se instalarán esta verano, uno de ellos en San Vicente de la Barquera, y el otro en un lugar todavía no designado. El número de camaradas que se distribuirán entre estos dos campamentos se eleva a 600.—Cifra.

Sobre la próxima ofensiva del Eje DEL MAR BLANCO AL MAR ROJO

Si se exceptúan los recientes éxitos japoneses en Birmania, consecuencia, en gran parte, del ciclo de operaciones que produjo la caída de Rangún, y cuyo mayor interés está en cuanto pueden ser preliminares de empresas de mayores vuelos, en el resto de los frentes de combate sólo se venían produciendo acciones de interés muy restringido. Pero, en cambio, las retaguardias de ambos bandos en lucha muestran recientemente una notable actividad en el campo de los acontecimientos militares que el mundo espera impacientemente discursos y declaraciones, desde el punto de vista político; movimientos de fuerzas, variaciones de despliegues terrestres y navales y remisiones de Estados Mayores, en el orden militar.

Los dos hechos más destacados en este último aspecto son sin duda el reforzamiento de las fuerzas navales democráticas del Mediterráneo—como tal se ha de interpretar el envío de dos unidades de línea americana a sus aguas—y la conferencia de Salzburgo, precursora, como otras semejantes lo fueron en su tiempo, de la gran ofensiva italo-alemana de primavera. La relación que puede establecerse entre uno y otro hecho es evidente desde el momento que se admite que los dos grandes fines de guerra del Eje para el próximo ciclo de operaciones pueden ser liquidar el problema soviético, cosa evidente, y convertir el Mediterráneo en un lago italo-germano, que consista en reunir en el Atlántico las Escuadras alemana e italiana con otros elementos que pudieran sumarseles, concentración de la máxima eficacia, pues cada día está más claro que en el mar está una parte cada vez mayor de la decisión.

Cierto que no es posible determinar ni el momento ni la forma cómo la coalición anticomunista va a dar el golpe de gracia a la Rusia de Stalin; pero sí lo es señalar las direcciones en que se producirán los mayores encuentros, y ello por desprendimiento racionalmente de la única manera cómo la potencia soviética puede ser destruida, esto es: aislando de sus aliados y destruyendo sus ejércitos.

De lo primero se infiere que las direcciones Murmansk-Arkángel y curso inferior del Volga serán escogidas por la coalición para el ataque para conseguir el aislamiento y batir partes del ejército bolchevique, que se presentarán sobre todo el ataque marchará en busca de los gruesos comunistas y éstos se presentarán cubriendo los objetivos vitales del interior del país por su interés político, económico, étnico, y más concretamente Moscú, corazón del bolchevismo, convertido durante el invierno en un símbolo que Alemania tiene tanta obligación de conquistar como los Soviets de defender, y la región industrial de los Urales, de suma importancia, a pesar de

la evacuación industrial rusa hacia el interior de Siberia, asentada además próxima a la zona por donde penetran las vías férreas de comunicación de la Rusia europea con la asiática. Y claro es que el ataque de Moscú no se repetirá en la misma o parecida forma a como se inició el pasado otoño.

Esta supuesta manera de proceder de la coalición dirigida por Alemania: buscar los objetivos acaso no estrictamente militares es muy del genio alemán, prusiano más concretamente, desde que Moltke, con el resultado de todos conocidos, fundó todo el plan de campaña para la de 1870 en el plan preconcebido de que al Ejército francés se presentaría cubriendo París por razones políticas, morales y propagandísticas, igualmente aplicables hoy al caso de Rusia.

La parte del programa de guerra referente al Mediterráneo está aconsejada no sólo por la utilidad de con hacer de él un lago del Eje por el motivo expuesto, sino también por la necesidad de garantizar la conquista rápida de la región meridional del Cáucaso, empresa riesgosa y de éxito aleatorio si se acomete desde el Norte y la conveniencia de ligar en cuanto posible sea las operaciones europeas y asiáticas del Tripartito.

En su forma de ejecución está fatimamente ligada al despeje de la incógnita turca. En la decisión de Turquía de permanecer neutral y de entrar en guerra, con voluntaria apariencia, en favor de uno u otro bando está la clave de todo el problema actual del Mediterráneo.

En las tiber del Mare Nostrum se está formando una gran tormenta. Es difícil que Turquía pueda ser mera espectadora y quede como el epicentro del ciclón, porque, entre otras razones, estratégicamente, Turquía puede resolver o simplificar muchos problemas de ambos beligerantes.

Síntomas capitales de que esta tormenta se está formando es la tantas veces traída y llevada poderosa concentración de fuerzas del Eje de todas clases en Grecia, Bulgaria, Creta y el Dodocanoso y ese inusitado movimiento de fuerzas navales angloamericanas en el Mediterráneo. No menos de cinco unidades de línea, aparte de lo que pueda haber entrado por Suez y se desconozca, se encuentran hoy en aquellas aguas por diferentes razones aparentes.

Dejando aparte la posibilidad de una misión más o menos remota de vigilancia de la escuadra francesa de Tolón, muy fresca ha de estar en la memoria inglesa el hecho de que, a pesar del gran empleo que para la operación se hizo por parte del atacante de los desembarcos aéreos, uno de las razones del fracaso de Creta fué la insuficiente potencia marítima inglesa—acorazados y portaviones—en el Mediterráneo Oriental. Hoy, ante la posibilidad de que el Eje tome la misma Creta y el Dodocanoso como base de partida inmediata para un ataque a Chipri y Siria, dejando al margen a Turquía, concentra una potente escuadra, en la que no faltarán portaaviones, aunque no se tenga

la memoria, cuidadosamente editada lleva también un gran número de esquemas donde puede apreciarse con la claridad del dibujo comparativo, la labor de cada provincia, dentro del trabajo general de la Delegación Nacional.

Una nota preliminar afirma, entre otras cosas, la necesidad de incrementar el servicio, ya que habló José Antonio para siempre llegue a más. «Quiénes en el servicio de Falange y del Caudillo anhelan superarse cada día, nunca pueden estar satisfechos».

Podemos, pues, considerar esta Memoria como un verdadero anuario de servicios prestados a España y a la Falange; queremos hacer destacar especialmente el patriotismo que entraña la difícil misión de este servicio y el gran espíritu y la rapidez con que las consignas se llevan a efecto en la Delegación Nacional de Información e Investigación.

LA LABOR DE INFORMACIÓN E INVESTIGACIÓN DE LA FALANGE

Madrid, 7.—La Delegación Nacional de Información e Investigación de F. E. T. y de las J. O. N. S., acaba de publicar la Memoria de sus actividades, correspondiente al año 1941. En ella, con la escueta claridad de las cifras, podemos apreciar la ingente labor realizada por este servicio, dados los escasos medios de que dispone y el personal reducido de plantilla.

En toda España cuenta con 603 agentes, de los cuales 164 se encuentran actualmente combatiendo en los frentes de Rusia, encuadrados como voluntarios en la División Azul. Once de éstos, figuran ya en las filas de los caídos, más otros seis valerosos camaradas muertos en acto de servicio en España.

Se han facilitado a diferentes organismos del Estado y del Partido, 570 mil informes, gracias a la magnífica labor de investigación, que cuenta con cerca de seis millones de fichas en sus archivos.

APOSTILLAS A UNA ENTREVISTA

¿CUARTEL?; ¿HOSPITAL?

Hemos leído en «Noticiero Universitario» de «El Pueblo Gallego» una casi afirmación que, al parecer, nos tanto aventurada, nuestro concepto de entender la vida no puede dejar pasar sin la consiguiente respuesta.

No dudamos de que la importancia que para Compostela tendría un Hospital que llenase todos los adelantos que hoy impone la moderna ciencia médica, habría de ser muy grande; pero lo que sí tampoco hemos de olvidar es que al habernos honrado el Caudillo con la misión de tener entre nosotros a una representación del glorioso Ejército nacional, en modo alguno podemos saltarnos a la torera encomienda tan sagrada cual es la de albergar a un Regimiento. Y es que nosotros, que nos hacemos eco de toda una opinión que se siente un tanto indignada en contra a tan absurdo proyecto, no podemos silenciar algo que nos atañe de manera tan íntima; y es ello, el despojar a la ciudad de una de sus más prósperas representaciones: la del Ejército.

Tampoco deja de sorprendernos que, ya construido dicho edificio, no se hubiese acordado trasladar el Hospital Clínico y la Facultad de Medicina, hasta ahora en que está habitado y cumpliendo una de las misiones más honrosas que concebir se pueda: la de albergar algo que es carne de España, que siente las inquietudes de la Patria porque le son propias, y que es quien, a fin de cuentas, muere por defenderla. Llegado el caso. Todos los compostelanos recordamos el estado semi-ruinoso en que se hallaba el edificio destinado a los sordomudos en los tiempos que precedieron al glorioso Atacamiento Nacional. Sus habitaciones servían de refugio a todos los hampones de Compostela; sus patios eran campo de fútbol que hacía las delicias de la chiquillería de aquellas barriadas, y sus puertas y ventanas eran arrancadas para encender hogares —o lo que fuera— de los fáciles amigos de lo ajeno.

Bien sabemos lo benéfico que sería, repetimos, el acondicionamiento del Hospital Clínico en un edificio que cubriese sus necesidades; mas tampoco desconocemos que aquel de quien ha partido tal idea no debería haber dejado de gestionar la construcción de un nuevo edificio. Y para terminar este ligero comentario, añadiremos que nos parece muy loable todo proyecto que redunde en pro de nuestra ciudad; pero lo que sí en manera alguna podemos concebir, es aquel refrán castellano —que en nuestro particular caso encaja como media ajustada en la pierna— de «desnudar a un santo para vestir a otro».

«HIERRO»

Enfermo que mejora

Hállase fuera de cuidado en la enfermedad que vino aquejándole nuestro apreciado amigo el representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos don Ramón Sánchez Andrade. Lo celebramos.

Estudiantes de Santiago en Pontevedra

Estuvieron en Pontevedra, de excursión científica, las alumnas de séptimo año de Bachillerato de Santiago, acompañadas de varios profesores. Allí los acompañaron otros de igual centro docente y las alumnas del mismo curso, visitando todos los Monumentos y Museos, en los que recibieron magníficas explicaciones del señor Filgueira Valverde.

Por la tarde visitaron María y al atender regresar a Santiago muy satisfechas de esta breve visita a Pontevedra y sus alrededores.

Sanciones gubernativas

Impusieronse las siguientes: Andrés Costoya Iglesias, de Santiago, 50 pesetas, por infracción de las disposiciones de abastos.

Santiago Iglesias Castiñeiras, de Santiago, 150, por contestar en forma grosera a los agentes de F. E. T. y de las Jons.

Jesús Raposo Rivadulla, de Santiago, 2.000, por negarse insistentemente a aceptar el emblema de Auxilio Social. Secundino Alonso Salas, de Ortigueira, 75, por contestar en tonos violentos a la Guardia civil.

Isolina Lema Vázquez y Josefa Martínez Lema, de Cabana, 50 a cada una, por escándalo.

Aureliano Mejuto Iglesias, Gonzalo Piñón Rodríguez, José Vinuezas Martínez, de Culleredo, 200 a cada uno, por sus antecedentes y escándalo.

Encarnación Martínez González, de La Coruña, 30, por desobediencia a un agente de la autoridad.

José Riva Otero, de Coiroz, 250, por admitir gente a deshora en su establecimiento.

Casa de comidas del señor Marín, de Ordenes, 200, por tener casa de comidas clandestinamente.

Dolores Fernández Alvarez, de La Coruña, 25, por desobediencia.

María Lestón Rey, de La Coruña, 75, por insultos a la Policía Armada.

Regino Barbeito y un hermano suyo, de La Coruña, 50 a cada uno, por falta de respeto al sereno.

Jesús Prago Veira, de La Coruña, 150, por escándalo y blasfemo.

Padres de Roberto Guerra y José Pereira Picon, de Teo, 25 a cada uno, para que vigilen a sus hijos.

María Quintela García, de Silleda (Pontevedra), 50 pesetas; Angéles Doce Torres, de Neda, 50; Mercedes Fernández Cordal, de Puentecueva (Pontevedra), 25; María Rubio Otero, Dolores Ribero Noya, Luis Castro Otero, Valentín Piñeiro Martínez y Salvador Villanueva Iglesias; de la provincia de Pontevedra, 50 a cada uno. Todos por infracción de las disposiciones de abastos.

Sabatina

Mañana, sábado, a las ocho en el altar de la Anunciada de la iglesia de San Agustín, se celebrará la tradicional Sabatina con Misa de Comunión con armonio y canto de la Salve Gregoriana.

Se recuerda a todos los miembros de esta Sección la obligación de asistir.

Las obras del ferrocarril La Coruña-Santiago

El Ayuntamiento de La Coruña en sesión celebrada ayer, acordó interesar del ministro de Obras Públicas la pronta terminación de las obras de tendido de la línea férrea entre La Coruña y Santiago, con el fin de unir a estas dos ciudades con la circulación inmediata por ferrocarril.

Delegación de Abastecimientos

Se requiere a los almacenistas de coloniales para que con toda urgencia ingresen en la Delegación de la Asociación el importe de los redondeos existentes en los precios de las raciones de los artículos despachados contra el cupón número 18 (Ultramarinos) desde el 28 de febrero hasta el 4 de marzo últimos, según nota publicada en la Prensa con fecha 28 de dicho mes de febrero; con arreglo al cual tuvieron que percibirlo de los detallistas. El presidente del gremio procederá seguidamente a su ingreso en la cuenta corriente de la Comisaría General y remitirá el resguardo a esta Delegación Local según se le tiene ordenado.

Selvoconductos especiales para poder viajar por las provincias de las fronteras franco española y portuguesa

Para general conocimiento y el más exacto cumplimiento, se hace público que por la Dirección General de Seguridad se ha establecido una zona especial de vigilancia en las provincias españolas limítrofes con Portugal y Francia, en la que para circular es necesario proveerse de un selvoconducto especial, valedero por tres meses o por un solo viaje, según los casos, que será expedido por las Comisarias, Inspecciones o Puestos de Policía, o en defecto de ellos por los Comandantes de los Puestos de la Guardia Civil.

Las zonas especiales de vigilancia abarcan el territorio nacional comprendido entre las líneas fronterizas hispano-francesa y una línea de seguridad que partiendo de la Sierra (Gerona), continúa por Rascara, Espoñella, Olot, Ripoll (Gerona), Sert (Barcelona), San Lorenzo de Murry, Coll de Nagó, Poble de Segur (Lérida), Aren, Morillo de Monclus, Anzínigo y Imitte (Huesca).

En la frontera hispano portuguesa, se establece una línea, que partiendo de Cartaya (Huelva), continúa por San Bartolomé, Calanas, Cortegada (Huelva), Fregenal de la Sierra, Salvatierra de los Barros, Montillo (Badajoz), Arroyo del Puerto, Garrovillas, Coria, Rodevillo de Gata (Cáceres), Serradilla de Arroyo, Tenebrón, Sancti-Spiritu, Fuentes de San Esteban, Vitigudino, Soleras (Salamanca), Almeida, Poreucela, Placio del Pan, Tábara, Otero de Bodos, Asturianos, Ribadellago (Zamora), Viana, Laza, Celanova, Cortegada (Orense), La Caniña, Mondariz, Gondomar y Bayona (Pontevedra), pasando por Puentearrea y Porrillo.

Toda persona que solicite selvoconducto para circular por las zonas antes citadas, deberá justificar la necesidad de trasladarse fuera de su residencia y comprueba de este extremo se procederá a expedirselo, estando obligados sus poseedores a exhibirlo a los agentes de la Autoridad cuantas veces lo sea solicitado, procediendo a la detención de los que carezcan de este documento, siguiéndose igual medida con los extranjeros, que encontrándose en la zona especial no posean el correspondiente pasaporte, aunque esté provisto del selvoconducto especial.

Quedan exceptuados de proveerse de este selvoconducto: a) Los funcionarios públicos que se encuentren en servicio activo dentro de la zona especial, que acrediten con la exhibición de su carnet de identidad expedido por el Departamento a que pertenezcan su personalidad y un documento indicador de su destino.

b) Los familiares de estos funcionarios que viajen en compañía de los mismos.

c) Las Jeraquías y Mandos, con residencia y jurisdicción dentro de la zona, que posean nombramientos como tales, expedidos por la Secretaría General del Partido o Jefatura Provincial de la respectiva provincia, con sujeción a las normas que se establecen en los Estatutos y disposiciones complementarias que acrediten a sus titulares como funcionarios públicos.

d) Los que estén en posesión de pasaporte y hayan de trasladarse a Francia o procedan de este país, siempre que lleven estampados los oportunos visados de salida y entrada y se encuentren en ruta para dicho país o procedan del mismo.

La Coruña, 7 de mayo de 1942.—El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Noticiero de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Jefatura Comarcal

Por la Secretaría General del Movimiento le ha sido impuesta la sanción de REPRENSION PUBLICA, al camarada JESUS CEBEY SOUTO, perteneciente a esta Jefatura Comarcal de Santiago de Compostela.

Auxilio Social

El próximo domingo, día 10, se celebrará la primera cuestación de «Auxilio Social», correspondiente al mes actual y a la que ningún santiagoés debe dejar de prestar su ayuda.

Frente de Juventudes

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a las Centurias «Gil Penas» y «Rodríguez Beiroa», de las falanges voluntarias de este Frente de Juventudes, que la instrucción que se venía haciendo en cumplimiento de órdenes emanadas de la Jefatura Nacional, se traslada, a partir del próximo día 10 inclusive, para los domingos a las diez de la mañana.

Delegación Comarcal de Sanidad

De interés para los médicos. Todos los médicos que se encuentren con méritos suficientes pueden solicitar en esta Delegación de Sanidad el tomar parte en los cursos de capacitación para médicos de Estaciones Preventorias del Frente de Juventudes.

El curso comenzará en Madrid el día 1 de junio y tendrá duración diez días. Los gastos de viaje y permanencia serán sufragados por la Delegación Nacional percibiendo una gratificación de QUINIENTAS PESETAS MENSUALES durante la permanencia en las Estaciones Preventorias.

nezcen su personalidad y un documento indicador de su destino.

b) Los familiares de estos funcionarios que viajen en compañía de los mismos.

c) Las Jeraquías y Mandos, con residencia y jurisdicción dentro de la zona, que posean nombramientos como tales, expedidos por la Secretaría General del Partido o Jefatura Provincial de la respectiva provincia, con sujeción a las normas que se establecen en los Estatutos y disposiciones complementarias que acrediten a sus titulares como funcionarios públicos.

d) Los que estén en posesión de pasaporte y hayan de trasladarse a Francia o procedan de este país, siempre que lleven estampados los oportunos visados de salida y entrada y se encuentren en ruta para dicho país o procedan del mismo.

La Coruña, 7 de mayo de 1942.—El Gobernador Civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Movimiento demográfico

Nacimientos: Antonio Rozas Ceiro y María Miguez Aldrey.

Funcionarios: María Pérez Redín, de 90 años, viuda, Casas Reales; Pastora Soto Calvo, de 2 años, Castrón d' Ouro; Alfredo Borge Camacho, de 2 meses, Conjo-Santa Marta.

Matrimonios: Manuel Camela García Llera con Cecilia Franco Güimil, Corticeira.

Vieja Guardia

Se ordena se presenten sin excusa ni pretexto alguno en esta Delegación Comarcal de la Vieja Guardia, mañana sábado día 9 a las siete de la tarde, a las camaradas que a continuación se expresan:

- Braulio Atray Romero, Enrique Amo Vila, Raul Brey López, Eusebio Francisco Brañas, José Balaia Marcos, Santiago Cobos Pena, Luis Díaz Abov, Juan Bautista Dapena Eyre, Lorenzo de la Torre Gueimunde, José Fernández Maquieira, Arturo Franco Sañaris, Germán Fernández Sánchez, Juan Antonio Franco Toimil, Braulio González de la Fuente, José Humberto Lens Mestre, Manuel López Sendón, Antonio López Sendón, Jesús Mariño Chamorro, Gonzalo Otero García, Juan Portela Seijo, Antonio Pérez Gorge, Angel Porto Anido, Ramón Pego Sánchez, Manuel Padín Botana, Jesús Quintela Almeida, Jesús Román Román, José Luis Rodríguez Arciniaga, Manuel Rey Santamaría, Carlos Rodríguez Baltar, Bernardino Rozas Carmoega, Manuel Rodríguez Iglesias, Manuel Sánchez Figueiras, César Soneira Maside, Julio San Luis López, Jesús Sánchez Castro, Julio Tojo Tio, José Trillo Fernández, José Manuel Tojo Tio y Pedro Vázquez Rodríguez.

QUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Dolores Rey Feijóo-Raviña De Ca y Varela de Llaeces.

D. E. P.

Todas las Misas que mañana sábado día 9 se celebren en la iglesia de San Agustín (P.P. Jesuitas), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hermanos y demás familia, ruegan la asistencia a alguna de dichas Misas.

Santiago, 8 de mayo de 1942.

ULTIMAS NOTICIAS

Importante batalla naval

Tokio.—(Urgente). El Cuartel General Imperial comunica que unidades de la marina nipona de acción en Nueva Guinea, descubrieron un convoy en el Mar del Coral, al norte de Australia, entablando combate contra él, consiguiendo hundir dos portaviones norteamericanos, un acorazado tipo California y otro buque de guerra inglés.

La batalla, que continúa a la hora de haber sido facilitada este parte, será denominada «Batalla del Mar del Coral».

Más detalles sobre esta batalla

Tokio.—Oficialmente se comunica que en la batalla emprendida en el Mar del Coral, las fuerzas navales japonesas han conseguido hundir, además de las unidades ya indicadas en el parte anterior, un crucero pesado y varias embarcaciones de menor to-

Para recoger documentos

Deben pasar por el Negociado de Quintas del Ayuntamiento para recoger documentos, José María Casal, Emilio Esteve Lage, José Barral Vázquez, José Duñadío Aldrey, José Asorrey Santos y Gonzalo Barros Manteiga.

Notas de la Universidad

Relación de alumnos de primer curso de la Facultad de Derecho, que deberán presentar en el Negociado de la misma el título de Bachiller al tiempo de alzarse los derechos académicos:

Burgos Giménez, don Manuel; Campos García, don Francisco; Fernández del Riego, don Joaquín; Gómez Fernández, doña María del Carmen; Lois Forpades, doña Lucía; Núñez Vázquez, don Manuel; Pelaeiro Otero, don Celestino; Pérez Pardinas, don Carlos; Rodríguez Fernández, don Víctor; Silva Porto, don José; Trigo Freire, don Antonio; Vázquez de Domenech, don Ricardo José; y Vázquez Navarro, don Juan José.

—El próximo lunes, día 11, se comenzará a cobrar los derechos académicos a los alumnos de enseñanza oficial de la Facultad de Medicina, los cuales abonarán cinco pesetas en papel de pagos, cinco en metálico (Caja), y un timbre móvil de 0,25 pesetas por asignatura.

El lunes se cobrará a los alumnos cuyo primer apellido corresponde a las letras A, hasta la L, inclusive. Y el martes hasta el final.

Bicicleta recuperada

La Policía ha logrado recuperar la bicicleta que le fuera sustraída por alquiler a Manuel Fandiño, de Santiago, y que a un desconocido dijo que se la había comprado en 150 pesetas el vecino de Osebe Madoeste García.

LA VENATORIA

AVISO. Se recuerda a los Socios y demás aficionados la obligación ineludible que tienen de presentarse en el cuartel de la Guardia Civil, con sus guías y licencias para ser refrendadas, y cuyo plazo termina el próximo día 10 de los corrientes, el no cumplimiento de esta orden ocasionará sanciones.—La Directiva.

Más pérdidas en la batalla del Mar del Coral

Melbourne.—El comunicado aliado da cuenta que en la batalla naval que se viene librando en el Mar del Coral al norte de Australia, la armada japonesa ha perdido un portaaviones de gran tonelaje y resultaron averiadas seriamente varias unidades niponas.

La batalla continúa a la hora de facilitar el parte, no teniendo noticias de pérdidas en la armada aliada.

Ocupación de nuevas posiciones

Tokio.—Las fuerzas japonesas que luchan en Birmania, consiguieron la total ocupación de Lashio el día 29 de abril. También fueron ocupadas otras posiciones de gran interés estratégico.

Las conquistas en Luzón

Tokio.—Las fuerzas japonesas que operan en la Isla de Luzón, consiguieron penetrar en Barban, centro de la mencionada isla, sin resistencia alguna por parte de la guarnición que la defendía, la cual se había retirado previamente.

Jefes norteamericanos prisioneros

Tokio.—Oficialmente se anuncia que el comandante jefe de las fuerzas filipinas, así como el Estado Mayor, ha sido hecho prisionero en la conquista de la Isla de Corregidor.

Buque torpedeado

Trujillo.—Se comunica que el buque «San Rafael» fué torpedeado en el mar de la Florida. El indicado buque había salido con cargamento del puerto de Jamaica.

Disolución del partido socialista

San Juan de Puerto Rico.—Por orden del Gobierno ha sido disuelto el partido socialista y aprensados el presidente y dirigentes del mismo.

También ha sido detenido el director del periódico del partido y numerosos militantes.

Estos han sido acusados de hacer propaganda contra la Ley de Reclutamiento y otras actividades que han sido juzgadas contra el régimen.

Las penas impuestas a éstos oscilan entre la cadena perpetua y la de dos años.

Salón Teatro. MAÑANA LA GRAN SUPERPRODUCCIÓN Código secreto EN ESPAÑOL

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

Un film de MARCEL L'HERBIER. La RUTA sin FIN. VICTOR FRANCON, MARCELLE CHANTAL, y PIERRE AUMONT. MAÑANA SÁBADO TRIUNFAL Grandioso Estreno en Español

PRINCIPAL Estrena mañana Sábado de Gala

El 13.000. Creación máxima de JOSITA HERNAN-RAFAEL DURAN. La película española imperdible. La más flamante novedad de la pantalla española, con la más simpática pareja de «estrellas».

MARIA PEREZ REDIN VIUDA DE GONZALEZ ha fallecido en el día de hoy, a la una de la madrugada después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. Sus hijas Dolores y Rosa; hijo político don Manuel García Cereijo; nietos y demás parientes RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas asistas al funeral de entierro que se celebrará mañana sábado día 9, a las doce, en la iglesia parroquial de Santa María del Camino y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de Santo Domingo; por lo cual anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: CASAS REALES, 32. Santiago, 8 de mayo de 1942.

Primer Aniversario DEL FALLECIMIENTO DE Don Urbano Anido González QUE FALLECIÓ EL DÍA 11 DE MAYO DE 1941 R. I. P. El funeral que se celebrará el día 9, a las doce, en la iglesia conventual de Padres Franciscanos y el Novenario de Misas que a las ocho y media dará comienzo en el altar del Carmen de dicho señor. También a las ocho, el día 16, se celebrará otra Misa en sufragio del alma de su hija RAFAELITA ANIDO (q. e. p. d.) La FAMILIA ruega a las personas piadosas y especialmente a las de su amistad la asistencia a alguno de dichos sufragios, por lo que anticipa muy expresivas gracias. Santiago, 8 de mayo de 1942.